
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
   

     Θεσσαλονίκη, 23/3/2026 
 
Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
   
ΘΕΜΑ: «Μετέωροι και ανάστατοι οι δασεργάτες μετά την εφαρμογή του Ν. 

5106/2024 (Α΄63)» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Στις 24/04/2025 καταθέσαμε την Α.Π. 4850 ερώτηση με θέμα «Ανάστατοι οι 
δασεργάτες με την εφαρμογή του Ν. 5106/2024 (Α΄ 63)». Από τα δύο Υπουργεία, 
μόνο το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών απάντησε, ενώ το καθόλα 
αρμόδιο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας πολύ απλά δεν ασχολήθηκε. 
Συνακόλουθα, σχεδόν ένα χρόνο μετά τίποτα δεν έχει λυθεί και τίποτα δεν έχει 
βελτιωθεί για του δασεργάτες, αντίθετα έχει επιδεινωθεί το άγχος και η ανασφάλειά 
τους ως προς το εργασιακό τους μέλλον. 
Πρόσφατα, γίναμε κοινωνοί επιστολής της Επιτροπής Αγώνα Δασικών 
Συνεταιρισμών Εργασίας Μακεδονίας - Θράκης - Θεσσαλίας - Ηπείρου, όπου μας 
εκθέτουν τα προβλήματα που έχουν ανακύψει από την εφαρμογή του ως άνω νόμου 
και τα οποία καθιστούν επισφαλή την εργασιακή τους βιωσιμότητα. Θυμίζουμε ότι εξ 
αρχής ο Νόμος καθιστούσε επισφαλή την εργασιακή κατάσταση των δασεργατών, 
καθώς, σύμφωνα με τα όσα οι ίδιοι αναφέρουν, αναμένεται να οδηγήσει στην ανεργία 
περισσότερους από 5.000 δασεργάτες και σε λουκέτο τους περισσότερους από τους 
δασικούς συνεταιρισμούς. Υποστηρίζουν ότι με τα κριτήρια που ορίζει ο νόμος οδηγεί 
ουσιαστικά στην εκχώρηση της διαχείρισης και της εκμετάλλευσης των δασών σε 
μεγάλες εταιρείες και επιχειρήσεις, αποκλείοντας ταυτόχρονα τις μικροεπιχειρήσεις, οι 
οποίες, μαζί με τους δασεργάτες, αποτελούσαν χρόνια ολόκληρα τη ραχοκοκαλιά της 
αλυσίδας παραγωγής και διάθεσης δασικών προϊόντων. Επιπλέον, διαμαρτύρονται 
γιατί, ενώ οι ίδιοι, όπως επικαλούνται, δεν έχουν τύχει εδώ και χρόνια καμίας 
επιδότησης/οικονομικής υποστήριξης από την πολιτεία, οι μεγάλες επιχειρήσεις 
προβλέπεται να επιδοτηθούν αδρά για την ανάληψη της διαχείρισης των δασών. 
Εκτός των ανωτέρω που αφορούν στα προβλήματα από την εφαρμογή του ως άνω 
νόμου, στην επιστολή τους ζητούν: (1) έγκαιρη και έγκυρη σύνταξη διαχειριστικών 
μελετών, (2) πρόβλεψη των ανάλογων πιστώσεων καλλιέργειας, καθαρισμού όλων 
των δασών της Επικράτειας, (3) την εφαρμογή των διαδικασιών του ΠΔ126/86 και (4) 
τη διατήρηση των ορίων συνταξιοδότησης λόγω της επικινδυνότητας του 
επαγγέλματος. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4093

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/3/2026



1. Ισχύουν τα όσα επικαλούνται οι δασεργάτες, αναφορικά με τη διαδικασία ανάθεσης 
διαχείρισης των δασών σε επιχειρηματικούς ομίλους και αν ναι, για ποιους λόγους 
προβήκατε σε αυτήν τη νομοθετική ρύθμιση; 
 
2. Ποια είναι τα κριτήρια χορήγησης επιδοτήσεων στις εταιρείες που θα αναλάβουν τη 
διαχείριση των δασών και ποιο το ύψος αυτών; 
 
3. Προτίθεσθε όπως καλέσετε σε διάλογο την Επιτροπή Αγώνα Δασικών 
Συνεταιρισμών Εργασίας Μακεδονίας, Θράκης, Θεσσαλίας Ηπείρου και εξετάσετε το 
ενδεχόμενο ικανοποίησης κάποιων από τα αιτήματά τους με απώτερο σκοπό τη 
βιωσιμότητα των εν λόγω επαγγελματιών αλλά και την αειφορική διαχείριση των 
ελληνικών δασών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




